

春节期间,刘格格特别忙碌。从献县到河南,她带着大包小包,一直在不停地奔波——

刘格格“送礼”

本报记者 杨玉霞 摄影报道

刘格格的这个年过得格外忙碌。

她忙着“走亲访友”,忙着给“亲友”送年礼。

这些“亲友”不是通常意义的亲友,而是她关爱的贫困户和贫困孩子。

特别的捐款

刘格格是献县南河头乡刘庄村的一名普通农家姑娘,曾在天津某理发店打工。

从2012年至今,她19次走进大山,足迹踏遍山西、云南、贵州多省的山区,行程超过10万公里,有2000多名留守和困难儿童得到了她的帮助,总救助款超过60万元。

刘格格曾先后荣获“沧州好人”“河北好人”“天津最美家乡人”等荣誉称号;2019年,献县县委、县政府授予她“精神文明建设成果奖”;去年4月,她获评“中国网事·感动河北”2019年度十大网络感动人物。

2019年,她在给贫困孩子送助学款的途中发生车祸,受伤严重,出院后回到献县,开了一家火锅店。

火锅店开业后,刘格格专门在收银台旁边设了一个捐款箱。“每收一单,就拿出10元钱放进捐款箱。攒多了,就给贫困孩子们买需要的东西。”刘格格最牵挂的还是那些贫困孩子。

给贫困孩子“送礼”

一些顾客得知她的想法后,很受感动,吃饭后经常自动往捐款箱里塞钱。

2月8日,已经是腊月廿七,家家都在准备迎新年了。刘格格一边忙着火锅店的生意,一边想着给贫困孩子们准备哪些新年礼物。

虽然刘格格和爱人李大壮的火锅店还在营业,但他们时刻都想着抽出时间,去给孩子们送年礼。

尤其是,她要用积攒了4个多月的捐款箱里的钱为孩子们送些礼物。

2月8日上午,刘格格在爱心人士监督下打开了捐款箱。箱子里不仅有100元的,还有1元、5元的,经过清点共计2151元。

她联系的贫困孩子有10多个,她打算给每个孩子送一份年礼。

刘格格自己又拿出1000多元,按每个孩子200元的标准,给每个孩子都买了一份“年礼”。

刘格格和爱人利用店里进菜的间隙,从市场上给孩子们买了花生瓜子糖果之类的新年礼物。中午送走最后一拨客人,刘格格顾不上休息,又去商场给孩子们买了新衣服。

一个孩子也不落下

劳累了一年的刘格格,顾不上回村看望父母,也顾不上逛逛商场给自己买件衣服,就带着大



刘格格的爱心捐款箱

包小包,和爱人上路了。在春节前,她要把年礼送到每一个贫困孩子手中。

同行的,除了爱人李大壮,还有献县的爱心人士。

这10多家贫困户,大部分都在村镇里,有的离县城有几十公里,格格坚持自己亲自去,一家也不能漏下。

“子诺,姐姐来看你了。”2月8日,当刘格格和李大壮来到献县南河头乡冯子诺的家时,11岁的子诺泪水一下子流了出来。

子诺一直和父亲一起生活,子诺的父亲做小买卖供养着子诺上学。去年,子诺的父亲出了一场车祸,父女俩的生活一下子陷入困境。

刘格格得知他们的情况后,每月都会给子诺送助学款,并经常鼓励她好好学习。格格送来的新年礼物,不仅给这个冷清的家带来了笑声,更让这个不幸的孩子感受到了亲人的温暖。

每到春节前,献县河街镇吕庄村的吕冬冬姐弟5个都很兴奋。因为,他们的格格姐姐准会来看望他们,并给他们带来新年礼物。

吕冬冬是姐弟当中的老三,勤快懂事,学习成绩优异。几年前,她的父母因车祸离开人世,他们姐弟5个跟着70多岁的爷爷奶奶一起生活。

这个大家庭里,主劳力是吕冬冬的大姐。她早早出去打工,和爷爷奶奶一起供4个弟姐妹上学。

几年前,刘格格了解到这个家庭的状况以后,向这一家人伸出了援助之手。

刘格格每年都会带着礼物来看望吕冬冬姐弟,并把好心人的帮扶资金送到孩子们手中。

2月9日,刘格格来到吕冬冬家门口,一下车,吕家姐弟就围了上去,有的搂胳膊,有的抱大腿,姐姐姐姐地喊个不停。

刘格格一手拿着学习用品,一手拿着食品,和孩子们说笑着



刘格格把新年礼物送到贫困孩子手中



吃爱心餐的孩子

走进屋。她把东西放下,又拿出资助款,交到冬冬的爷爷手中。

2月8日当天,格格共走访了8个家庭。

2月9日,腊月廿八,格格又走访了6个家庭。

为了小店的生意不受影响,刘格格和李大壮商定,李大壮以店里生意为主,刘格格抽出时间去给孩子们送年礼。如果生意不忙,他们两个人就抽时间一起出发。他们的交通工具就是一辆电动三轮车。李大壮带着她,奔波在乡间路上。寒风凛冽,虽然格格把自己包裹得严严实实,可是

每到一家,她的手都冻得拿不住东西了。

虽然天气很冷,可是刘格格心里却暖暖的。她说,看到孩子们收到礼物时的笑脸,她觉得,所有的劳累和忙碌都是值得的。

当把所有的年礼都送完的时候,天已经开始黑了。

能在年前把礼物送完,刘格格感到格外轻松。

走到哪爱心送到哪

腊月廿九,格格该歇歇了

吧。

可是,她不能歇。

她还要去爱人的老家——河南驻马店去看望贫困孩子。

刘格格的爱人李大壮是河南省驻马店市泌阳县泰山庙乡岗李村人。去年到驻马店时,格格结了几个“亲戚”。

这一年,格格依然惦记着这几个“亲戚”,她要趁过年的时间,前去走访。

刘格格的这几个“亲戚”都是需要帮助的贫困家庭,一家在驻马店市泰山庙乡白虎张村,一个在泰山庙乡沙河李村……这几个村子相隔都比较远。

李大壮的父亲担心他俩不熟悉路,干脆骑着摩托车给儿子儿媳当起了向导。

最远的一家有几十公里,3个人带着刘格格购买的大包小包跑了一天,才终于走访完毕。

格格来的第一家,是驻马店市泌阳县泰山庙乡沙河李村的贫困户丽丽(化名)家。

他们的摩托车在土路上颠簸了半个多小时,才来到丽丽家。丽丽的父亲有病,母亲有精神障碍,他们是村里的贫困户。

7岁的丽丽看到格格再次来看望他们,不仅给她家送来糖果,还给她买了新衣服,高兴得合不拢嘴。

看到刘格格拿来的新春联,丽丽的父亲急忙接了过去,高兴地说:“你们怎么知道,我还没买春联呢。”

格格又帮丽丽穿上新衣服,看着丽丽绽开的笑容,格格也笑得像一朵花。

这一天,奔波上百公里,格格终于走访完了3个贫困家庭。

爱心火锅

2月14日,正月初三晚上,刘格格从河南回到了献县。

2月15日,格格的火锅店又开门营业了。

早早起来,格格买菜择菜,摆桌放椅,把店堂收拾得干干净净亮。

火锅店一进门,的墙角处有一张桌子,格格总是擦了又擦,店里生意再忙,这张桌子也不接待客人。

这张餐桌是刘格格设的爱心餐桌,专门给受资助的贫困孩子和当地的环卫工人准备的。

凡是在这张桌子吃饭的客人,都是免费就餐。

现在这张桌子招待过多少贫困孩子和环卫工,格格根本不记得。

当记者问刘格格,来火锅店免费就餐的环卫工的姓名和家庭状况时,刘格格却说不上来。她说,当初之所以愿意这么做,就是为了能帮助一些需要帮助的人。有需要的人来免费吃,自己的心意达到了,得到帮助的人也很高兴,这就够了。